

# 新加坡国立大学春季交换项目总结

2015-09-09 18:38:19

仿佛一场梦，前天还在焦虑的为大三上学期的期末做准备，昨天就飞到了新加坡继续了连续四个月的上课生活，今天就已经是一名毕业季的老学姐了。交换给了我们选择权，你可以选择过潇洒自由的生活，去体验你高中奋力拼搏时幻想的的大学生活。你可以选择去找授课老师做实验做项目，拿到老师的推荐信，为你以后申请学校提前做准备，你也可以无成本的去选修数学系，物理系那些狂拽酷炫的课，或许在复旦你怕拿个不好的成绩而不敢尝试，但是在交换时，你可以无成本的去尝试，去努力，去学习你想学或者从来没有接触过的领域。以为不算绩点！在交换的学校里，一切都是新鲜的，我们似乎回到了大一的懵懂，一遍遍问路，搞错校车，做反方向，找不到教室（要知道国外的建筑都不像中国这么对称，依山而建，lecture theater埋藏于建筑的各个角落，要一直顺着指示牌才可以找到），可以认识local，认识从全国来交换的各校学生，可以听不同的语言看不同的风景，尝不同的美食，在孤独寂寞的时候做饭，思考人生，想想自己是否真的适合出国留学。或许这是所有交换生活的特征吧，只是在不同地方不同体会而已。



6个小时，从冬天到夏天，从上海到新加坡。其实城市的感觉都是差不多的，但新加坡略带一分乡村的感觉。新加坡很小，但是绿化覆盖率很高，是名副其实的花园城市，你可以在短时间内感受乡村般的恬静和城市的繁华。可以去克拉码头和跳快闪的人一起狂欢，可以在酒吧里听着劲爆的音乐喝着鸡尾酒和朋友畅聊青春，尝试一次蹦极球的快感，可以去ubin岛上骑行（千万注意安全，在这里我手上留下一道新加坡印记的疤痕），还有西海岸公园的夕阳与海风，不会忘记浪淘沙的跳跃照，金沙的气派，garden by the bay的奇幻，一切都是美好的，有人说这学期就是彻底的放松，有人说这学期就是短暂的逃避现实，然后做很多有趣的事，也有人说，这学期可以跟外国教授做项目，拿到推荐信。除了新加坡，我们还探索马来西亚的双子塔，槟城的壁画，感受泰国曼谷的燥热，清迈的小清新，还有普吉的梦幻蓝。虽然交换中也遇到不开心，想飞回上海解决些事情，或者暑期实习赶不上面试，但是从未后悔当初的选择。长长的夏日，醉人的海风，还有现在居然可以听懂的印度英语和新加坡英语。



说完了新加坡来说说NUS。NUS跟南洋理工比可以说是一个在邯郸，一个在张江。作为本部狗的这个比喻肯定是说NUS是邯郸啦~。NUS在的地铁站叫Kent ridge。从名字上就可以知道他就是依山而建，地势高低不平。记得交换的小伙伴开玩笑说在NUS走路一定记得要找地势统一的地方走才节省体力。明明相距不远，却有个山坡爬的你气喘吁吁。自然这样的地方不会有人骑自行车上学，所以当我和local我们都是骑单车上学时，他一直在笑还表示不可理解。作为一个方向感极差的人刚到NUS难免迷路，而且经常坐错校车，几次在车上碰到小伙伴都被他们撵下了车，因为我又坐反方向了= =。关于宿舍，其实我们很吃亏，交换的人最好能住在utown或者hall里，local多，外国人多，活动多，能更好的帮我们融入nus。但由于宿舍找不到，我们交换的大部分被安排到了中国人聚集地，但

是这里有点好，就是安静闲适，感觉像中国的高级小区，房子也很漂亮。很喜欢那个色彩，还有木椅，长藤，秋千。宿舍区什么都有，礼堂，咖啡厅，健身房，游泳池，学霸必须的自习室。这一点超级人性，每栋宿舍楼下都有自习室还带空调，学困了就上楼睡觉，晚上可精神就继续学。其实宿舍都是单人间，这个时候抱怨室友吵的学渣就没有任何狡辩的借口了。我是管理学院的学生，由于商院很难选到课，于是都选了理学院的统计课还有社科的经济系课程。感觉全世界的商学院都很壕，但我还是喜欢理学院的朴实求索的感觉。新加坡教学楼一大特色，各种建筑交织在一起，根本找不到路。尤其社科学院，我绕得肚子都饿了还没绕出来。新加坡上课大部分都在了 **lecture theater**。我原以为复旦这种大班制度已经够打了，但一进礼堂，座位浩浩荡荡排到低，就是一个超级大的电影院。然后老师站在舞台般的地方授课。还有一个特色是除了 **lecture** 还有匹配的 **tutorial**。有的老师会选择自己上 **tutorial**，有的是助教上课，不同于国内助教一学期就改几次作业，国外的助教拿钱还是很不容易滴~~。正是有这种课程和辅导课的搭配帮助了每个学生在这里都学得很扎实。如果有幸选上了一个班就六个人的研讨型课程比如我，那你就有机会在老师面前展示你的优秀（渣）了。还有，学东西的时候不用怕，因为你只要跟老师说，你是交换生，他瞬间就会理解你了，再来一句，你根本不是这个专业而是有兴趣来学的，他不但不会责怪你的渣还会单独跟你补课，又比如我。虽然我已经渣到在老师办公室问不出问题，不仅计量弄不懂还要听两遍印度英语才语言过关。感觉这里的老师都相当友好，很亲学生，上课下课随时都可以问问题，邮件也会认真回复。助教很多都是中国人，可以向他们请教很多出国申请的问题。我觉得作为中国学生都不用很担心成绩，因为 **local** 是这样描述中国学生的：学习简直 **crazy**。在新加坡考前一周都是放假的，神通广大的学渣们都会在此刻奋勇努力。交换生都会先去马来西亚，泰国玩一圈回来然后马上复习，当时也如复旦一样，复习的昏天黑地的。虽然不算绩点，但是在考试面前，一定要有对学习的崇高敬仰的态度。在 **NUS** 读书的感觉就是轻便，方便。从来不用背着电脑到处跑，在学生中心的电脑房，在图书馆的电脑使用处，都可以轻松方便的干你任何想干的事情。另外，各个地方大大小小的长椅绝对不会让你有在复旦寻找光华圆桌的痛苦之感，在长椅上可以吹着风读书，也可以大声背英语，或者激烈的小组讨论。加一句，冰火两重天是新加坡特色，去礼堂上课或者图书馆自习请务必带上你的小外套~



对于吃货来说，尝尽东南亚美食一定是交换一大目标。仅仅在学校就可以尝遍天下美食。不同于复旦的宏大食堂，**NUS**都是食隔。在不同的院系还有宿舍都会有一个用餐集中区，不大，但是提供各种店面，有印尼菜，马来菜，新加坡菜，中国，日本，泰国菜各种各样，然后大家点餐之后就在中间的桌椅处用餐。我很骄傲的是吃了这么多最爱的还是宿舍区的川菜啊！外出就餐是极贵的，高中同学在**NUS**读大学，在我走前给我践行，一家很普通的湘菜馆就用掉了300新加坡刀，但是人家学的是计算机，不怕。说道比较遗憾的几点可能是认识的 **local** 不多，没有参加很多的校园活动。一个是因为校园活动大部分都是收费的，一般一场就要50rmb，然后又住在居民区宿舍，不处于活动集聚地，晚上回宿舍也不是很方便。所以希望各位能够更好的享受**NUS**交换之旅，不留遗憾~~。回到了复旦，也会常常想念**NUS**的无忧无虑，但或许多年后，又会想念复旦的无忧无虑，所以现在的我们就努力做好现在的事情，珍惜在复旦的每一点一滴。愿大家都开心~！